
 

 

TOP 9.7 Bewältigung der Covid-19-Pandemie – 1 

Verantwortlich leben, solidarisch handeln 2 

 3 

Antragssteller 4 

Kolpingjugend Diözesanverband Augsburg 5 

 6 

Antragstext 7 

Die Covid-19-Pandemie kann nur gemeinsam bewältigt werden. Hierfür braucht es 8 
die Solidarität Vieler. 9 

Daher appelliert der BDKJ Diözesanverband Augsburg an alle Menschen, sich 10 
solidarisch zu zeigen und sich umfassend zum Thema Impfen zu informieren, u.a. 11 
auf den Seiten des Paul-Ehrlich-Instituts, und den aktuellen Empfehlungen der 12 
ständigen Impfkommission zu folgen. Die Impfung gegen das Corona-Virus ist 13 
freiwillig und sollte es auch bleiben. Sich frühzeitig mit dem Thema zu 14 
befassen, ob man sich impfen lässt oder auch nicht, sehen wir als Teil dieser 15 
Solidarität an. 16 

Unabhängig vom persönlichen Impfstatus sollen sich alle Menschen solidarisch 17 
zeigen, indem sie die gültigen Infektionsschutzmaßnahmen konsequent einhalten. 18 

Ein Impfstoff muss unabhängig von Wohlstand und Wohnort allen Menschen dieser 19 
Welt gleichermaßen und zu bezahlbaren Preisen zur Verfügung stehen. Wir sehen 20 
es als unsere moralische Pflicht an, dass wir uns für all jene Menschen 21 
überall auf diesem Planeten stark machen, die von keinem umfangreich 22 
ausgestatteten Gesundheitssystem aufgefangen werden. 23 
 24 
Der BDKJ-Diözesanvorstand wird beauftragt, für die Botschaft des Antrags in 25 
Kirche, Gesellschaft und Politik einzustehen sowie den Aufruf in alle Ebenen des 26 
BDKJ mitzutragen. Dazu gehört es auch, fundierte und zielgruppenorientierte, 27 
jugendspezifische Aufklärungsarbeit von den Verwantwortlichen in der Politik 28 
einzufordern. Ebenso wird der BDKJ-Diözesanvorstand beauftragt, eine Debatte 29 
und Positionierung auf Landes- und Bundesebene des BDKJ zu bewirken. 30 

Darüber hinaus sind die Mitglieder der Diözesanversammlung angeregt, innerhalb 31 
ihrer jeweiligen Organisationsformen und Untergliederungen eine Debatte und 32 
Positionierung zu führen, die auch deren jeweilige Zielgruppen in den Blick 33 
nimmt. 34 
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Abstimmungsergebnis 
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